

## Уважаемые коллеги!

С особой радостью и гордостью сегодня приветствую всех и поздравляю с нашим профессиональным Годом педагога и наставника.

Этот год — период особого внимания к педагогам, их деятельности, значимости педагогического труда. Год чествования и благодарности, внимания к каждому педагогу, учителю, воспитателю, методисту, преподавателю. А еще это и возможность широкой информационной повестки обо всем том, что происходит в системе образования, как педагоги на всех ступенях образования обучают и воспитывают будущих граждан нашей большой и великой страны, какую важную задачу выполняет образование для общества, для страны, для каждого ребенка и родителя.

Курс развития образования в Российской Федерации направлен Президентом Российской Федерации на создание суверенной образовательной системы. В качестве магистральных проектов Министерство просвещения планомерно проводит работу содержанием образования внесены изменения В Федеральный Российской «Об образовании Федерации» разработаны федеральные И образовательные программы (далее – ФОП), в их составе: федеральный учебный план, учебный график, федеральная рабочая федеральный календарный воспитания, федеральный календарный план воспитательной работы. Разрабатываются

и включаются в ФОП федеральные рабочие программы по учебным предметам на базовом уровне, ведется работа по обновлению исторического образования — создается россияцентричная концепция нового учебника по истории, обновляются программы по литературе и многое другое.

Продолжаются федеральные проекты по строительству и капитальным ремонтам образовательных объектов — строительство 1300-х школ до 2024 года, капитальный ремонт 7600 школ до 2026 года, готовятся программы по капитальному ремонту детских садов, детских оздоровительных лагерей и учреждений среднего профессионального образования. В Ленинградской области за последние пять лет построено 120 новых школ и детских садов, за счет региональной программы реновированы более 70-ти учреждений, сейчас 13 школ вошли в федеральный проект по капитальному ремонту и планируем участие в следующих отборах.

Национальный проект «Образование» преобразует образовательные учреждения по всей стране с 2019 года, только в Ленинградской области создано 345 объектов – 97 Точек роста, 6 кванториумов, 2 центра цифрового образования детей «ІТ-куб», в 125 образовательных организациях модернизирована цифровая образовательная среда, новые мастерские в школах-интернатах, высокотехнологическое оборудование в мастерских учреждений среднего профессионального образования и многое другое. Работа продолжается.

Система образования Ленинградской области развивается и преобразуется. И это не только инфраструктура, это и расширение воспитательной работы — «Разговоры о важном» в каждой школе, патриотические проекты и акции, советники директоров по воспитанию в школах, а с сентября и в учреждениях среднего профессионального образования, ширится сеть первичных отделений Российского Движения Детей и Молодежи. Развиваем систему профориентации школьников. Расширяется сеть инженерных классов, набирают популярность психолого-педагогические классы. Совершенствуем качество подготовки и проведения ОГЭ и ЕГЭ. Уменьшилось количество школ с низкими образовательными результатами — с 42 в 2019 году до 9 в 2022 году. Стали победителями по Северо-Западному Федеральному округу по качеству организации детского отдыха в 2022 году. По результатам комплексного мотивирующего мониторинга качества образования, проводимого Министерством

просвещения Российской Федерации, состоящего из 56 разноплановых показателей, в общероссийском рейтинге за 2022 год мы заняли 4-ю позицию — значительно улучшив результаты за 2021 год (16 место). И это наш совместный результат, коллеги, оценка нашей общей работы.



Но ключевая фигура всех преобразований – это, конечно, педагог и учитель, носитель и транслятор знаний, хранитель ценностей и смыслов, наставник и друг, помощник и путеводитель. Задачи адресной поддержки педагогических работников мы ставим в число приоритетных. На базе Ленинградского областного института развития образования создан Центр непрерывного повышения профессионального помогаем педагогам совершенствовать предметные внедряем каскадную модель повышения квалификации, разработали и внедряем сопровождения педагогических работников систему методического региональный методический центр, центр поддержки учреждений профессионального образования, региональные и муниципальные тьюторы, развитие методических служб в образовательных организациях.

В Год педагога и наставника Министерство просвещения Российской Федерации включило более 70-ти мероприятий. Среди них: Всероссийский педагогический диктант, цикл Всероссийских «Открытых уроков», олимпиада имени К.Д. Ушинского,

большая учительская неделя, съезд учителей сельских школ, проект «Флагманы образования», Всероссийский фестиваль обучающихся и наставников психологопедагогических классов, форум педагогических династий и многое другое.

В Ленинградской области в региональном плане мы запланировали более 50 мероприятий, И девиз, которого МЫ придерживались при составлении регионального плана – «Адресность. Благодарность. Чествование». Так, мы планируем проведение Всероссийского форума молодых педагогов в Гатчине – форум вошел в федеральный план Министерства просвещения Российской Федерации, и проводим мы его совместно. Проведем туристический слёт для учителей географии – идею подсказали сами учителя. Форумы учителей истории и обществознания, советников директоров по воспитанию и классных руководителей. Планируем съезд работников дошкольного образования, 2-й региональный форум работников учреждений среднего профессионального образования, медиа-акции «Скажи спасибо учителю» и многое другое.



«Я хочу поблагодарить педагогическое сообщество, наших учителей и наставников за ваших учеников, за вашу неизменную веру в Россию и за то, что вы передаёте им, вашим ученикам, эту веру»



Президент Российской Федерации В.В. Путин



Ключевая задача этого года — повышение престижа педагогической профессии, внимание общества к значимости педагогического труда. Благодарность учителю воспитывается обществом и родителями. И именно учитель воспитывает любовь к Родине.

Президент Российской Федерации В.В. Путин в своем обращении в день торжественного открытия Года педагога и наставника поблагодарил педагогическое сообщество, учителей и наставников за учеников за неизменную веру в Россию и за то, что вы передаете своим ученикам эту веру.



И наша задача — достойно выполнять данную миссию, соответствовать ожиданиям общества и возложенным на педагогическое сообщество задачам, удерживать и преумножать результаты системы образования, соответствовать современным запросам и вызовам, учить, вдохновлять и развивать наших детей в соответствии с традиционными российскими ценностями.

Важно и гордо нести звание «педагога», «учителя», «наставника». Личный пример и личная позиция — мощнейшая сила. Как сказал великий народный учитель К.Д. Ушинский: «Влияние личности воспитателя на молодую душу составляет ту воспитательную силу, которую нельзя заменить ни учебниками, ни моральными сентенциями, ни системой наказаний и поощрений».

Будем соответствовать, уважаемые педагоги. Хорошего и значимого дня нас года!